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A debreceni egyetem.
— oki. 24.

A debreceni egyetem ügye nagy­
jelentőségű határozattal jutott kö­
zelebb az óhajtott megvalósulás­
hoz.

Puky Gyula, Debrecen város 
és Hajdumegye főispánja terjesztett 
a dunamelléki ev. ref. egyházmegye 
közgyűlése elé oly értelmű javasla­
tot, melynek alapján ez a közgyű­
lés elhatározta, hogy a konventnek 
ajánlani fogja protestáns egyetem 
alapítását, melynek székhelye Deb­
recen legyen.

Ez a javaslat a konvent elé 
kerül, még pedig nem mint a köz­
vetlenül érdekelt tiszántúli egyház- 
kerület, hanem mint a kérdést ala­
pos, magas színre emelkedett vita 
után jól megfontolt dunamelléki ref. 
egyházkerület közgyűlési határozata 
s az egyetemes zsinatnak alkalma 
lesz az ország harmadik egyete­
mének Debrecenben való megala­
pítását kimondani.

Nem kételkedünk benne, hogy 
ehhez az indítványhoz a konventben

a ti száninneni, a dunáninneni és az 
erdélyrészi egyházkerületek is hozzá­
járulnak és a debreceni egyetem 
ügye kellő megérlelés mellett a meg­
valósulás egyenes útjára terelődik.

Es ha ily módon a protestáns 
egyetem Debrecenben való felállí­
tását a konvent elhatározza, ezzel 
az országban több város részéről 
annyira sürgetett harmadik egye­
tem kérdése is megoldódik.

Mert a kormány érthető pénz­
ügyi okoknál fogva nincs abban a 
helyzetben, hogy milliókat áldoz­
hasson az állam pénzéből a harma­
dik egyetemre, szívesen fogadja te­
hát és pártolni fogja a debreceni 
protestáns egyetem megalapításának 
eszméjét.

Néhány ezer korona hozzájáru­
lással a kormány hosszú időre ki­
kerüli a milliókra rugó költségeket 
és az országnak lesz a budapestiés 
kolozsvári mellett harmadik egye­
teme is Debrecenben.

Épen most közgyűlést tart a 
város törvényhatósági bizottsága. 
Lehetetlen, hogy ezt az alkalmat a

városatyák föl ne használják arra, 
hogy a harmadik egyetem Debre­
cenben való felállításának ily sze­
rencsés és bölcs irányba juttatásáért 
tüntető hálával köszönetét szavazza­
nak a dunamelléki ev. ref. egyház­
kerületnek és Puky Gyula főispán­
nak, aki az eszmét Budapesten 
diadalra segítette.

Az a budapesti döntés kell, hogy 
lelkes visszhangot keltsen Debrecen 
városában és mi hisszük, hogy a 
városi közgyűlés ma délután a napi­
rend előtt megtalálja a módot és 
alkalmat a debreceni egyetem meg­
alapítása mellett való állásfoglalásra 
s a nagy jelentőségű- budapesti ha­
tározat felett érzett őszinte öröme 
és hálája lelkes kinyilatkoztatá­
sára.

*

A dunamelléki egyházkerüle1 hatá­
rozatáról saját külön tudósitónk részletes 
híradása im ez :

A dunamelléki ev. ref. egyházke­
rületnek az e hónap 22-én tartott rendes 
közgyűlésén annak a kérdésnek eldön­
tése került napirendre, vájjon az egyház-

Ökörszcm.
A Szabadság számára irta : Jablonczy Kálmán.

A pici szürkehátu, csikós nyakú 
ökörszem ott ugrándozik már egész nap 
a kert garátján, melyet sárga arany 
pontokkal rakott tele a dércsipte hervadt 
levelek sokasága.

Az apró madáika, az avas pad- 
maly közzé lyukakat kaparva, készitgeti 
téli házacskáját, melyekben majd enyhe 
otthont talál a tél zord fergctegei elől. 
Fürgén ide-oda ugrálva, úgy kerülgeti 
az emberi tekintetet, mintha az emberi 
szem sugarából gyilkos nyilak repülné­
nek feléje.

Nézem, vizsgálom soká ezt az apró 
állatot és eszembe jut egy öreg juhász 
számadó meséje, aki az ökörszem madár­
kára mindig áhítattal nézett, mert ma 
már alkonyba boruló életét ez a csepp 
madár mentette meg.

*
A szabadságharc után kergették a 

szegénylegényeket. — A Bach-korszak 
£gyik főfeladata az volt, hogy minden

magasan hordott fejet meg kell rövi­
díteni.

Már pedig a magyar, magasra 
emelve viszi a fejét a bakó bárdja alá is
— ott sem törik az meg, mert nem en­
gedi az a tiszta büszke vér, mely a hom­
lokot hófehéren hagyva, az arc és nyak 
izmaiba költözik le — festvén azt hara­
gos vörösre.

Szabados János telkes gazdanak is 
ilyen piros büszke vére volt. Nem igen 
lehetett őt annyira hajlítani, hogy csak 
egy alkalommal is lejjebb esett volna az 
a vastag izmos nyak.

— No hát majd leütjük egészen !
— tette fel magában Schwéder ulánus 
kapitány, ki századával a nyakára ült 
szatmárvármegye öt falujának, hogy még 
a megmoccanó levegőt is gyanakodva 
szimatolja.

Szabados uramnak volt egy édes, 
gyönyörűséges leánya, Marosa.

Ez a vármegye legszebb mezei vi­
rágszála jegyben járt Virág Gáborral, a 
Károlyi grófok juhászbojtárával.

Virág Gábornak sok bűne volt fel­
írva az uj államhatalom előtt. Ezért el

is vesztette kenyerét és kiűzték őt az 
uradalom területéről.

A kenyér kereset nélkül maradt 
Virág Gábort, mint gyanús egyént kü­
lönös figyelmébe ajánlották a tányér- 
nyalók Schwéder kapitánynak.

Schwéder kapitány — ez a magyar 
gyűlölő cseh-német katona kettős figye­
lemmel kisérte az egyszerű Virág Gábor 
minden lépését.

Virág Gábor — édes menyasszo­
nyával minden vasárnap kézen fogva — 
ment a templomba.

A máskor felvirágozott kalap és 
hajfonatok között, meg aztán a gyön­
gyös párta hasadékjain számtalan frissen 
szakajtóit virág ékeskedett.

Most, ezen az utolsó vasárnapon 
nemzeti szinti pántlika volt bokorra kötve 
a hosszan alá csüngő fekete hajtekercs- 
ben — a pártát is ez ékesítette, még a 
legénynek kalapzsinórját is ez pó­
tolta.

Ez is bűn volt abban az időben. 
Schwéder kapitánynak azonnal besúgták 
ezt a tüntetést.

Meg volt tehát az ok, Virág Gá­
bort megsemmisíthetni.

Orosházi házikenyér sütöde. Nil tődé: Piaci
ut ez a Í9.

Van szerencsénk a n. é. közönséggel tudatni, hogy sütödénket megnagyobbítva még több kemenezét állítunk fel, a melyek
jövő hét végén elkészülnek, a mikor a házhoz hordást is megkezdjük.

Főéi árusítás: Simonffy-utcza 2. Városi bérház, a husárucsarnokkal szemben.
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kerület célszerűnek, az egyház érdekeiben 
fekvőnek tartja-c, hogy a budapesti tu­
dományos egyetemen protestáns theo­
logiai fakultás szerveztessék ? E kér­
dés eldöntéséül az egyházkerület Puky 
Gyula főispánnak, mint a mondott egy­
házkerület tanácsbirájának, lényegileg a 
kővetkező indítványát fogadta el.

oKtouer 24

Indítvány.
A magyarországi ev. ref. egyház 

elengedhetlen feladatának tekinti, hogy 
vallása szakoktatásának ügyét s ehez 
képest lelkészei és hitoktatói kiképzésé­
nek ügyét is, közvetlen felügyeleti és 
rendelkezési joggal intézze, mely felada­
tának sikerrel csak akkor felelhet meg, 
ha lelkészei és hitoktatói kiképeztetését 
oly theologiai tanintézetekre és kizáró­
lag csakis oly intézetekre bizza, melyek 
felett az ellenőrzést közvetlen felügyeleti 
és rendelkezési joggal s minden idegen 
befolyás kizárásával gyakorolhatja. Az 
Itgyh. törv. 50 §. a) pontjának és a 
68 §-nak rendelkezésein alapuló jogainál 
s kötelességeinél fogva mellőzhctlcn fela­
datának tartja a ref. egyház azt is, hogy 
hitágazati tan tételeinek hamisitlan tisz­
tasága felett őrködjék s a reformáció 
még ekkorig is be nem fejezett nagy 
müvét törhetlen hitbuzgalommal tovább 
s tovább fejlessze, eme kettős feladatának 
pedig szinten csak akkor felelhet meg, 
ha ezeknek az érdekeinek ápolását oly 
theologiai tanintézetek kezeibe teszi le, 
a mely intézetekre minden tekintetben 
közvetlen s kizárólagos befolyást gyako­
rolhat és a mely intézetek szervezete az 
evangéliumi szabad munkálkodás útjában 
akadályokat semmi oldalról sem gördít.

Mindezeknél fogva a dunamelléki 
egyházkerület kijelenti, hogy a theolo­
giai szakoktatás ügyét kezeiből nem bo­
csátja ki s ehhezképest nem járulhat 
ahoz, hogy a budapesti m. kir. tudo­
mány-egyetemen protestáns theologiai 
fakultás szerveztessék s ez a fakultás 
ennek az egyetemnek szervezetébe bei- 
lesztessék.

Tekintve azonban, hogy a ref. lel­
készeknek és hitoktatóknak egyetemi 
színvonalon álló kiképeztetóse a magyar 
egyetemes ref. egyháznak első rangú ér­
dekei közzé tartozik ;

tekintve, hogy a harmadik egyetem­
nek, újabb időben pedig a gazdasági egye­
temnek is, felállítása iránt a közóhaj az 
országban már amúgy is sürgetőleg nyi­
latkozik s a magyar egyetemes ref. egv- 
ház nemcsak saját nagyfontosságu érde­
keinek, hanem a közkivánalonmak is ele­
get tesz az által, ha a harmadik egye­
temet önmaga a ref. egyetemes egyház 
állítja fel s azt a főtiszteletü konventnek, 
mint fenntartó testületnek gondozása, 
vezetése és ellenőrző felügyelete alá 
helyezi ;

tekintve, hogy az ily felekezeti gon­
dozás alatt álló egyetem felállítását Egy. 
Törvényeink 3, 405 és 486 világosan 
megengedik, mely egyetemnek szervezete 
önkent érthetőleg — csakis olyan lehet, 
a mely az országos törvények és kor­
mányhatósági törvényes rendeletek ál­
tal megállapított tanterv szigorúan vég- 
rehajtásáranézve minden biztosítékot szol­
gáltatni képes, a mély teliét a theologiai 
és jogtudományi szakosztályoknak teljes, 
a bölcsészeti szakosztálynak pedig részle­

ges kifejlesztésével egyfelől a harmadik 
egyetem felállítása iránttápláltigényekuek, 
másfelől pedig a mindkét felekezetű pro­

testáns egyház abbeli érdekeinek is kie­
légítésére lenne hivatva, melynek értel­
mében ezen az egyetemen azok a pro­
testáns thelogusok, kik magukban hit­
sorsaik között a hitélet apostoli munkás­
ságához vezérlő szerepre éreznek hivatást 
egyetemi magas kiképeztetésben része­
sülhessenek s hittud őri (doktori) oklevél­
lel látassanak el ;

tekintve, hogy ennek az egyetemnek 
nemcsak egyháztörténelmi hagyománvok- 

I nál, hanem a protestáns hitélet mai vi- 
1 szonyainál fogva is mintegy praedestinált 

helye: a magyar kalvinizmus központja, 
Debrecen, minta melynek református la­
kossága a vidéki ref. egyházak között a 
legnépesebb egyház községet alkotja s 
mint a mely azonfelül, hogy a legna­
gyobb ref. egyházkerületnek székhelye, 
egyszersmind földrajzi fekvésénél fogva 
is a budapesti és kolozsvári egyetemek 
között fekvő területnek középpontján 
épen azokhoz a részekhez van legköze­
lebb, a melyek az említett két egyetem­
hez legtávolabb esnek:

mondja ki a dunamelléki egyház- 
kerület, hogy a harmadik egyetem felál­
lítását s annak az egyetemes ref. egy­
ház kezelése alá helyezését nemcsak 
országos, hanem egyúttal elsőrangú pro­
testáns hitfelekezeti érdeknek tekinti s 
ennélfogva felterjesztést intéz a főtiszte­
letű konventhez az iránt, hogy tegye 
meg a kezdeményező lépéseket arra, mi- 
kép a harmadik tudományos egyetemei 
i Debrecenben a magyar ref. egyetemes

Még aznap este erős vasban, ott 
zokogott a menyasszony vőlegénye kebe­
len, a tömlőében.

A talusi tömlöcök rendesen a köz­
ségháza udvarán félreeső ' helyeken van­
nak.

A Virág Gáborék börtönének hátsó 
fala, amely elavult vályogból állott, a 
község lucernását érintette. Magas li- 
ccum futott a faltövében, ráboruíva az 
oda felhalmozott avas szalmára, mely 
évek óta ott korhadozott.
1 . , A ff1 rof’ , avas volt, tele apró 
lyukakkal, melyeket a vándor patkánvok 
fúrhattak. J

, .. ,\ lJ'ilo Gábor ős siró menyasszonva 
o,t üldögéltek a kemény pádon Elszán- 
la.v magukat az utolsó szenvedésre is, 
meit hiszen tudták, hogy abban az ura- 
omban nagyon olcsón osztogatták a 

halait.
, jvi eztók mert a faluban min- 

, o,1 Neszéi te, hogy Schwéder kapitány 
ha iá, os ellenségük és csak az alkalom 
hiányzott, hogy az életük épségben ma­
radhatott.

Most tehát vége mindennek — rö­
viden bánnak el velük — minden ki­
ll adgatás, vizsgálat nélkül megölik őket.
\ igasztaló szót egyikük se tudott.

Egyszerre csak, a siri csendben,
\ öleony csinpolás zavarta meg a börtön 
egyhangúságát.

A bilincsbe vert rabok feleszméltek 
es sziyremegéssel hallgatták a csirpelő 
hangot. 1

A másik percben egy piciny ma­
dárka bukott alá a fal egyik lyukából 
s kedélyesen, minden félelem nélkül oda 

szállott a rostélyos ablak párkányára 
— _es folytatta biztató, édes csicsei- 
geset.

Mindaketten talpra ugrottak. Az üröm 
pírja csillant meg a gyászbaborult ar­
cokon és tele reménynvei susogták aj­
kaik : ■'

— * )kőrszem !
Azután elkezdtek okoskodni. Ez a 

, mjmár a falon keresztül jött be • te­
hat vékony a fal, sőt gyenge is.

Ez a kis apró állat talán azért jött 
be, nogy elcsicseregje szabadulásukat, 
vagy az egy igaz Isten eresztette ide be 
az orok sötétségbe, hogy bennünket meg­
vigasztaljon.

Ilyen mindenféle gondolatok cikáz­
tuk a nagyon szomorú szerelmesek a ev­
vel ej eben. °-

A kis ökörszem a lázas mozdulat­
tól megijedve, kirepült a kis Ivükön is­
mét, magara hagyva a neki örvende- 
zoket.

Gábor oda futott a lyukhoz és fél 
szemet reá illesztve, keresztül nézett 
rajta.

, Meglátta az alányugvó nap vörös 
tányérját, mely biztatóan intett neki Is­
ten hozzádot — a viszontlátásig.

Egy pillanat alatt megszületett a 
terv a szabaduláshoz.

A talusi, könnyelműen ápolt bőr- ■ 
Műikben mindég vannak a falban fel ej- i

a priescsen rozsda-I tett vasszegek 
I marta pántok.
1 Ezeket kihuzgalva — lefeszítve 
! az éj sötét leple alatt, a gyönge falaza­

ton ástak olyan rést, melyen mindaket- 
ten kibújhattak.

Mikor kint voltak a friss levegőn, 
neki iramodtak a kertek járatlan ösvé­
nyem a végtelenségnek.

Kint a síkságon, egy cserjés erdő 
árnyéka alatt vándor cigány csapat sá­
torozott.

Ezeknél keresték az első mene­
déket.

A rongyos üldözött cigány védel­
mébe fouadta a bujdosókat. Mert hiszen 
a cigány is szereti ezt a magyar ha­
zát — pedig mennyit kergetik benne.

Nem sokára jöttek az üldöző ulá- 
nos katonák

A fekete bőrű cigány leányok kö­
zött nem ösmerték meg Szabados Mar- 
csát azon képen elmentek szó nélkül 
\ irág Gábor mellett, ki hátán egy csomó 
batyuval, bagót kért az egyik hetyke 
hadnagytól.

♦

Ezért nézek én áhítattal az 
ökörszem madárra, uram ! — fejezé be 
elbeszélését a most már fehér hajú Virág 
Gábor, a mikor egyet látok, mindig meg­
emelem a kalapomat, — áldja meg az 
Isten !
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egyház áilitsa lel s azt a főtiszteletü kon- 
ventnek mint fentartó testületnek kezelése, 
felügyelete és gondozása alá helyezze, és 
pedig akként hogy

a. ) ez az egyetem a theológiai, jog- 
tudományi és tanárképző intézettel kap­
csolatos bölcsészeti szakosztályokkal lát­
tassák el, illetve, hogy a debreceni főis­
kolában ez idő szerint fennálló theológiai 
És jogi akadémiák teljes egyetemi fakul­
tásokká fejlesztessenek, a tanárképző in­
tézettel kapcsolatos bölcsészeti szakosz­
tály pedig korlátoltabb tanszakokkal 
szervezendő részleges fakultásként ren- 
deztessék be, továbbá hogy

b. ) a debreceni m. kir. gazdasági 
tanintézet is — állami jellegének esetle­
ges fentartásával — az egyetem szerve­
zetébe beillesztessék ; végül hogy

c. ) az orvosi fakultás felállításának 
egyelőre mellőzésével, tanulmány és meg­
fontolás tárgyává tétessék az a kérdés, 
vájjon nem lenne-e célszerű legalább egy 
évi, vagy akár ennél rövidebb tartamn 
orvosi tanfolyamot szervezni oly orvostu­
dorok részére, a kik a közigazgatásnak 
egészségügyi szakmájában teljesítendő 
közszolgálatra min ósitő tisztiorvosi vizs­
gát tartoznak letenni.

A debreceni egyetem létesítésének 
anyagi eszközeiül a következő források 
szolgálnának :

1. ) a debreceni theológiai és jogi- 
akadémiák eziílőbeli szükségleteinek fede- 
rlezésére szolgáló összes alapok és jöve­
delmi források;

2. ) a d ebreceni főiskolának üü. 000 
kötetet meghaladó müvekből álló értékes 
könyvtára, valamint mindazok a gazdag és 
nagy értékű tanszergyüjteményei, melyek 
a gimnáziumnak és az egyetemnek kö­
zös használatára szolgálhatnának;

3. ) azok a hozzájárulási összegek, a 
melyek az Egy. Törv. 486-t?. értelmében 
az egyet, egyházkerületek részéről alapí­
tandó tanszékek fentartására adatnának ;

4. ) a főtiszteletü konventnek, mint 
fentartó testületnek fenttartási járuléka

o,) az állam részéről az 1848: XX. 
t. e. alapján nyújtandó segély ;

6. ) magánosok, világi és egyház­
testületek és hatóságok részéről nyúj­
tandó adományok, mely címeken a deb­
receni egyetem részére már ekkorig is 
nagy öszsegek folytak be és állanak ren­
delkezésre ;

7. ) a helybeli törvényhatóságoknak 
méltán s bizton várható jelentékeny ado­
mányai.

— okt. 23.
— Az állami tisztviselők fizetéseme­

lése. Lukács László pénzügyminiszternek 
a képviselőházban tegnap előadott expo­
zéja nagy örömet hozott az állami tiszt­
viselőknek. A várva-várt megvalósulása 
ez ama reménynek, a miket az állami 
tisztviselők méltán fűztek a kormány 
mielőbbi elhatározásához. Igaz ugyan, 
hogy a fizetésemelés csak fokozatos és 
évenkint 3 millió korona az emelésre 
szánt, összeg, de ez azonban nem állandó 
summa, mert értesülésünk szerint a kor­
mány főtörekvése, hogy a pénzügyi vi­
szonyokhoz képest a dotációt mindinkább 
emelje és mielőbb megkapják a tisztvi­
selők a fizetésemelést az egész vona­
lon. Tiz-tizenöt év alatt maximum úgy 
amolyan fizetése lesz minden magyar 
állami tisztviselőnek, mint Ausztriában, 
a hol tudvalevőleg jóval előnyösebbek a 
tisztviselők anyagi viszonyai, mint a 
miénké. Értesülésünk szerint az állami 
tisztviselők között mozgalom fog meg­
indulni az iránt, hogy a kormánynak 
köszönetét mondjanak ama intenciókért, 
a miket a tisztviselők fizetésemelése 
ügyében tanúsított és a melyekről a pénz­
ügyminiszter tegnapi beszédében számot 
is adott. A mozgalomnak az is célja 
volna, hogy a tisztviselők bizonyságot 
adjanak arról, hogy a midőn a fizetés- 
emelés iránti mozgalmukat megindították, 
nem a kormány iránti bizalmatlanság ve­
zette őket, hanem tisztán az a cél, hogy 
nyomorúságos helyzetükön javítsanak.

— A póttartalékosok ügye. Az a moz­
galom, a melyet a fővárosban a póttar­
talékosok érdekében megindítottak, csak 
arra alkalmas, hogy elégedetlenséget 
keltsen talán szélesebb körben, de ko­
molyabb szimpátiákra nem számíthat 
ama bizalmas közlések után, a miket 
Fejérvárv Géza báró honvédelmi mi­
niszter tett a véderő bizottságban. A bi­
zottság tagjai meg vannak most már 
győződve arról, hogy a póttartalékosok 
behívása a véderő szükségszerű gyara­
pításának követelménye és hogy a" par­
lament az ország legsürgősebb érdekeit 
mozdítja elő, ha a póttartalékosokról 
szóló javaslat elfogadásával hozzájárul a 
hadsereg fejlesztéséhez.

— A háznagy elutazása. Csávossy 
Béla udvari tanácsos, a képviselőház 
háznagya tegnap elutazott a fővárosból 
s csak a jövő héten tér vissza. Ennek 
következtében a rendes keddi és szom­
bati kihallgatások elmaradnak s az első 
kihallgatást csak november 4-én tartja 
meg.

Városi közgyűlés.
Első nap.

— okt. 24.
Tegnap délután 3 órakor kezdődött 

meg Debrecen város október hónapi köz­
gyűlése, mely iránt nagy érdeklődés mu­
tatkozott, Elfoglalták a városatyák a köz­
gyűlési terem minden ülőhelyét.

Az érdeklődés másik jele az volt, 
hogy minden tárgyhoz sokan és hossza­
san hozzászólottak.

igy a közgyűlés, lehet, a hét vé­
géig sem ér véget. Ez dicséretes buz­
galom. De kevésbl-é érdemel dicséretet a 
közgyűlés fukarsága és helyi önzésej 
mely a lelencház helyének megállapítását 
szűkmarkú okoskodás alapján elhalasz­
totta ; továbbá az a különös tünet, hogy 
a tanács javaslatai ellen több Ízben a 
tanács egyes tagjai, sőt épen csak azok 
szólaltak fel.

*

Euky Gyula főispán a gyűlést meg­
nyitván, Csóka Samu polgármesteri 
titkár felolvasta Simonfíy Imre kir. ta­
nácsos, polgármesternek ez elmúlt két 
hónapról szóló jelentését, melynek főbb 
adatait lapunkban már közöltük s me­
lyet a közgyűlés minden módosítás nél­
kül tudomásul vett.

(Miniszteri leirat.)
Vecsey Imre tanácsos, tb. főjegyző 

felolvasta a belügyminiszternek az 1902. 
évre szóló városi költségvetésre vonat­
kozó leiratát, melyben a költségvetést 
jóváhagyja.

A tanács kérte, hogy a leiratot tu­
domásul vegyék. A közgyűlés minden 
felszólalás nélkül tudomásul vette a jó­
váhagyó miniszteri döntést.

Folytonos közbeszólások közt ol­
vasta fel ezután Fecsey Imre tanácsos 
ugyancsak a belügyminiszternek a városi 
házipénztároknál előfordult hibás pénz­
kezelésre vonatkozó leiratát, melyet la­
punkban annak idején közöltünk. A 
tanács javasolja a leirat tudomásul vé­
telét.

Márton Imre szólt először a tárgy­
hoz. Úgy találja, hogy ebben a leiratban 
a múltra vonatkozólag nagy tanúságok 
vannak. Az első tanúság az, hogy a va­
gyonkezelésre vonatkozólag tanulmányo­
kat kellett volna tenni a közgyűlésnek. 
A másik az, hogy a közgyűlés nem gya­
korolt kellő ellenőzrzést 9 éven keresz­
tül végrehajtó közegére, a városi tanács 
törvény által előirt kötelességteljesitésére. 
Ami a miniszter válaszát illeti, az abban 
felhozott vádakban nem hibás a közgyű­
lés. A közgyűlés évek óta sürgeti a va­
gyonkezelésről szóló szabályrendeletet, a 
melyet úgy látszik a minisztériumban 
sem tartanak sürgős dolognak, míg baj 
nincs. Most követeli a miniszter, mert á 
baj már meg van. Javasolja, hogy mi­
után a tanács a 10 éven sürgetett városi 
vagyonkezelés és számvitelről szóló sza­
bályrendelettervezetét mind máig nem 
készítette el, utasítsa a tanácsot a köz­
gyűlés, hogy a tanács fegyelmi eljárás 
terhe alatt 6 hónapon belül készítsen sza­
bályrendeletet.

Puky Gyula főispán kijelentette, 
hogy a szabályrendelet tervezetének ki­
dolgozására, már hoztak határozatot a 
tavasszal s ebben határidőül az év végét 
jelölte meg a közgyűlés. Márton Imre 
határozati javaslatát feleslegesnek tartja.

Kovács József: Határozzunk a mi­
niszteri rendelettel kapcsolatban a sza­
bályrendelet tervezetéről érdemlegesen. 
Egyszerű tudomásvétellel nem lehet ez 
ügyben dönteni.

Juhász Ignác pártja nevében kije­
lentette, hogy a miniszter pirongató vá-

S]ifjaIovicg J. gyógyszertára a „Kígyóhoz“ Dehreczen, Főtér, a városházzal szemben.
Ajánlja a teljesen szinmentes s kiváló jó hatású „Moiiitersrin“ arcz s kézbőr finomító s szépítő szerét, mely folyadék amig 
ártalmatlanságára nézve teljesen egyezik a vaselin s glycerinnel, hatásra nézve azokat jóval felülmúlja. Hatása gyors S biztos. 
A szél kifújta arezot vagy kezeket a legrövidebb idő alatt fehérré, puhává s üdévé teszi, s pouder alá is igen ajánlható. lint bőr­

ápoló szer páratlan! Egy üveg „Mollitergin“ ára 1 korona.



1 ászát tudomásul nem veszi. A hibás ke­
zelésről a miniszternek tudomása lehetett 
akkor is, mikor ők má| régen kérték a 
vagyonkezelés és számvitel rendezését. 
Javasolja, hogy a miniszter leiratát tu­
domásul ne vegyék.

Puky Gyula: Tudomásul nem vétel 
itt kivan zárva. Mindenki hallotta a fel­
olvasott miniszteri leiratot, megtörtént 
dolgot meg nem történtté tenni nem 
lehet.

Juhász Ignáe fen tartotta indít­
ványát.

Puky Gyula a kisebbség maga­
tartását minden kérdésben megvédi a 
névszerinti szavazásról szóló jegyzőkönyv.

Simonffy Imre kijelentette, hogy az 
adóügy rendezésére a pénzügyminiszter 
mindig Ígéri, hogy az adóügy vezetését 
állami kezelésbe adja. A számvitelre 
nézve pedig a minisztetiumban készen 
van az állami kezelésről szóló tervezet. 
Ezért nem sürgette a tanács a dolgot." 
Ez a leirat inkább a pénzügyi helyzeti n 
s nem a kezelésre vonatkozik.'A ka­
szárnya költségeket illetőleg mindenkor 
egyhangúlag határozott a közgyűlés 

Felkiáltások : Nem erről ‘ van szó 
Simon ffy Imre : Csak ne méltóz- 

tassanak magukat mentegetni, hanem a 
jövőben az ellenőrzésre vonatkozólag 
szíveskedjenek nagyobb rrondot fordi- 
tani.

Freund Jenő: Az ellenzék a tudó- 1 
más nem vétellel csak azt akarja kife­
jezni, hogy az ellenzéket a mulasztások­
ért, „vétkes gondatlanságokéért felelős­
ség nem terheli.

Puky Gyula: 1902-ben a közgyűlés 
•hatálozatot hozott, a melyben megbízta 
a tanácsot hogy a pénzügyi műveletekre 
vonatkozolag tervezetet készítsen

Közbeszólások: Ez a nagy kölcsönre 
vonatkozik.

. /w Gyula : De a város háztartá- 
sanak rendezesere is.

Márton Imre szintén nem tartja az 
ügyre vonatkozónak az 1902. évi hatá 
rozatot. Javaslata nem pénzügyi műve­
letekre. hanem pénzkezelésről szóló sza­
bályrendeletre vonatkozik.

, Vecsey Imre felolvasta a rém köz­
gyűlési határozatot, a melyben ténvleg 
utasította a közgyűlés a tanácsot "egv 
pénzkezelésről szóló szabályrendelet ki­
dolgozására. De a miniszter csak most 
hagyt-j jóvá az akkori határozatot.

, Elénk vita támadt ezután a felett n 
kérdés felett, lehet-e tudomásul nem 
venni a miniszteri leiratot.
, Simon ffy Imre javasolta, hogv a 
kozgjules, a miniszteri leirat tudomásul

hogy
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mert a dolog sürgős

vétele mellett utasítsa a tanácsot 
az abban előirt intézkedéseket
meg.

Juhász Ignác indítványát visszavonja.
Marton Imre: De én nem vonom 

vissza az indítványát, tegyék bele a ta- 
nácsnak szóló utasításba, hogy fegyelmi 
eljajns terhe alatt kötelesek a szabály- 
rendeleti javaslatot elkészíteni.

közgyűlés ezzel
a leiratot egyhangúlag a megjegyzéssel 

tudomásul veszi.
(A lelencház ügye,)

Ezután felolvasták a miniszter lei­
rata., melyben a lelencháznak a sertés- 
vasarteren való felállítását nem engedte

ben, hogy*1 a^SJefencházat^nagyerdőn

<= s a tavasszal az
építkezést meg kell kezdeni, különben 
az állami lelenc-házat esetleg más város 
kapja meg.

Pikl Antal: Ne hamarkodjuk el a 
hely kérdését. () a maga részéről a lo­
vassági laktanya melletti helyet hasz­
nálná tel a lelencház céljaira.

Horváth István szintén e helyet 
tartja a legalkalmasabbnak.

Abraham László a tanács javasla­
tai ajánlotta elfogadásra azzal, hogy a 
világítás és csatornázás költségei ne a 
várost, hanem az államot terheljék.

Zádor Lajos szintén a tanács javas­
latát pártolta.

, Acél Géza főmérnök: Ezt az intéz­
ményt létesítenünk kell, de a hclykér- 
dest nem szabad elhamarkodnunk. () se 
a nagyerdőt, se a lovassági laktanya 
melletti helyet nem tartja alkalmasnak. 
A nagyerdei parkot a nélkül is nagyob- 
bitanunk kell azt nem tanácsos lefog­
lalni épületek részére. A csatornázást 
mind a két helyen egészen újra kell te­
remtenünk. Indítványozza, hogy a ta­
nács, vagy egy kiküldött bizottság ter­
jesszen be újabb javaslatot a közgyűlés 
ele s keressen alkalmasabb területet.

A közgyűlés elhatározta, hogy e 
kérdés tanulmányozására bizottságot küld 
kn A küldöttség tagjaiul kijelöltettek .- 
mom lossy Arthur elnöklésével : Horváth 
István. Kenézy Gyula dr. fíurger Péter 
Zador Lajos és Acél Géza. Á bizottság 
novemberre tartozik a jelentést beter­
jeszteni a közgyűlésnek.

(A kövezeívám tarifája.)
A kereskedelmi miniszter arról vi- 

agositotta lel a várost, hogy a fenálló 
koreskedeinn szerződések értelmében a 
kulto eh'01 behozott árukat nem lehet a 
belföldieknél nagyobb helyi vámokkal 
terhelni A tárnics ily értelmű módosítá­
sát ajanlja a kövezetvám tarifának.

I Ferency Gyula ez ellen országos 
politika magas hangján beszélt, emle­
getve az átkos közös ügyet. Acél Géza 
a tanács javaslatát pártolta. A küzgyü- 
les elfogadta a tanács javaslatát.

(A csapatkórház ügye)
r.^rv,u-nk.íZÜS .hadsereg számára építendő 
csapatkoi ház ügyet terjesztette elő Oláh 
Karoly tanácsos.

A tanács ez ügyben azt javasolta, 
hogy mert a kórház építésére Ilii) ezer 
koronát mar úgy Js megszavazott a vá-
‘0S|rS M1UttU a ÍOJ'iláz felépítését a be- 
szaHasolási törvény kötelezővé teszi in­
tézkedjék a közgyűlés, hogv a kaszár­
ól T P > tI>ÍlteSS0, fal “ ™ és e 
ccl a a Lab-kerten levő területet 
gecíje at.

Oláh Károly ajánlotta a tanács 
xaslatat elfogadásra.

Simon fii- Imre szintén a javaslat 
mellett szólalt fel. J lU

Eozg-vülés a tanács javaslatát 48 
tette 8 43 szaVazat ellenében elve-

nvol(FflklíiItáS°k tÍyŐZ a ,lp?J'ver2-

Lbben a kérdésben tehát érdemle-
fomak-T-ím egy .legköz®l#i közgyűlésen 
1 Janak határozni a törvényhatósági tagok.

Mk ehdnilkeket "yi‘Vá00S ár,erés™ r"«-

r • K ^ 1Vsebb jelentőségű ügy elinté- 
zeső után következtek a választások.

(Irnoki állások.)
Választás utján betöltötték a város 

nál megüresedett két irnoki állást. ‘
A kijelölő bizottság tagjai "voltak

Ede äA fő°ZS-f’ Zíd°r ,Lajos és Ser// 
Ede. A főispán részéről : Horváth Rt
Isef gy°6l ím0S dr‘ éS Hofeld J6.

tl1, A két irnoki állásra 39-en pályáz-
rak, a kik közül a közgyűlés egvhan r,, > Máltással Siaaf OyuJL xJy 
Gr u/a dijnokokat választotta me»

Ezután Puky Gyula főispánba köz­
gyűlést berekesztette. A közgyűlés tár­
gyalásait ma délután 3 órakor folytatói

A városatyák gyűléséből.
A özgyűlési furcsaságok.

október 24.
Sok furcsaság szöge ütődött ki a 

bölcseség zsákjából mindjárt a várost 
közgyűlés első napján.

A figyelmes szemlélő biz’isten akár 
sírva takadhatott volna, mikor azt látta 
hog\ a tanács némely tagja nem talált 
alkalmat az előzetes megbeszélések ülé­
sein nézeteinek kifejtésére, de a decem- 
berben választó városatyák színe előtt 
bájos kedvességgel fordult következetesen 
a tanács javaslatai ellen.

Az sem utolsó okosság ám, hogy 
amikor a kormány sürgősen kór helyet 
egy országos intézmény felállítására, az­
zal a jövendőbe látó éles elméjüségget 
halasztják el a sürgősséget, hogy a nagy­
erdő ama bizonyos részére is szüksége 
lehet a debreceni népnek — száz esz­
tendő múlva, majd a mikor talán Debrő 
is világváros lészen !

No de nevessünk inkább azon, a 
mi fölött bízvást szomorkodni is le­
hetne ! . . .

en-

Aczél Géza úgy látszik legalább 
három személy egymagában, úgy kicsi­
holta minden ügyből a szikrát. Valósá­
gos — acél, kova, tapló.

Derültséget is keltett az az érve­
lése, hogy jóllehet a katonai laktanya és 
a lelencház egymás közelében a rokon­
ság révén összeférnek, még sem helyesli, 
hogx a lelencházat — a laktanya mellé 
építsék.

(Telek eladások.)
vázául"hlHK közgyülős névszerinti sza­
vazással IDs szavazattal elhatározta
eladja8 földet Debrecen város

Úgyszintén szavazással döntöttek a 
belvárosi ovo földjének eladása felett is 
melyet szintén eladatni rendelt a köz-^ 
gyűlés. z

Hajdú Gyula szintén a fülemile-pür 
biiájának az álláspontján xrolt ebben a 
kérdésben, bem ide nem, sem oda nem 
fütyül a madár • . . ő tud egy harmadik 
helyet, amely még a harangöntők véle­
ménye szerint is jobb, mint akár a lak­
iaméi szomszédság, akár a nagyerdő. ..

Szóval a mi a miniszternek sürgős 
— országos érdekből, abban Pató Pál a 
debreceni közgyűlés. Rá érünk erre 
még! — hogy valamely magánérdek ká­
rát ne vallja!

A kövezetvám tarifájában felsorolt 
tételek közül (Hajdú Gyula panaszolta)
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kimaradt a — korpa. Persze, persze a 
korpának máshol akadt helye! . . .

*

Ferenczy Gyula dr. erős kiszólással 
a helyi kövezetvám. díjtételei révén az 
átkos közösügyet szidta.

Valóságos — önálló kövezetvám po­
litikát csinált, amihez bár törpe, de mu- 
íatságosságában homéri alkalom volt a 
tárgy ...

Igazán szép jele a polgári szeretet­
nek, hogy a városatyák a legkomolyabb 
ügyek tárgyalása közben a —- karzat 
szórakozásáról vígjátéki ötletességgel gon­
doskodnak.

Tüskés.
HÍREK.

Napló.
'parmuzeum, nyitva minden vasárnap és ünnep­

napon d. e. 9—12-ig.
Okt. 26. D. e. 11 ó. Müpártoló egylet közgyűlése 

a városháza nagvtérmében.
Okt- 24., 25., 27., 28. Ellenőrzési szemle a Pé- 

terfia-uteai honvéd laktanyában.
Okt. 29. Pincériskola ünnepies megnyitása.
Okt. 30. D. e. 9 ó. Értekezlet a vármegyeházán 

a munkás-segítő pénztár ügyében.

* A sasvári gyakorlatok. Katonai tu­
dósitónk rendkívül érdekes híradással 
számol be a sasvári királygyakorlatok 
eredményéről. E szerint a sasvári gya­
korlatok eredményeit csak most össze­
gezték, s általában véve nem igen mond­
hatók teljesen kielégítőnek. A legénység 
úgy az egyik, mint a más.k félnél, hon­
védségben, közös hadseregben minden 
fegyvernemben kitűnő kikópeztetésről tett 
tanúságot, ele a csapattestek és osztályok 
vezetése nem minden tekintetben bizo­
nyult kifogástalannak. Ennék következ­
ményeképpen a közeljövőben több nyug­
díjazás is várható. Megtörtént az a 
többek között, hogy egész csapattestek 
operáltak egymás ellen teljesen fökleri- 
íetlen, vagy pedig hiányosan földerített 
terepen, ami háboríts időben vagy az 
egyik, vagy a másik tel megsemmisi- 
teset vonhatja maga után. az se min­
dennapos dolog, hogy egy loyas század 
keresztül lovagoljon egy rajvonalban, 
tűzharcban levő gyalog századon. Az 
meg egyáltalán nem igen fordult még | 
el", hogy egész ezred tűzharchoz fej­
lődjék egyetlen syulogszázaddal szem­
ben 3600 puskás 200 puskás ellen. 
A/, eredmények között egyébiránt az 
som utolsó, hogy a gyakorlatnak — 
negyven halottja volt.

Szemle. Borhy Sándor m. kir. 
csendőriőliadnagy Haj du vármegye összes 
csendőrőrseinek megszemlélése végett 
tegnap szemleutra indult. A szemleut 4 
neíig fog tartani.

* Képkiállitás Debrecenben. A debie- 
cem müpártoló egyesület, — mely a 
művészetek minden ágában népszerűsítő- 
set tűzte ki feladatául, a jövő hó 5-én 
düarta képkiállitását a városháza nagy­
termében megnyitni. A kép kiállításra 
odvalevőleg a fővárosi Képzőművészeti 
arsulat szólítja fel a részvételre a nia- 

£.yar festőművészeket s a társulat bíráló
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bizottsága dönt a képek sorsa felett, úgy 
hogy a társulatra csak művészi alkotások 
kei ülhetnek. A jelentkezések nagy száma 
miatt azután ki van zárva annak lehető­
sége, hogy a tárlat az először tervezett 
időre megnyílhasson s igy a képkiállitás 
megnyitását a jövő hónap 19-ikére ha­
lasztotta el a müpártoló egyesület. A ki­
állítás legalább két hétig nyitva marad.

* Városi közgyűlés a megyeházán.
Különösen hangzik, de igy lesz. Debre­
cen város novemberi közgyűlését a vár- 
megyeháza nagytermében ’ fogják meg­
tartani, tekintettel arra, hogy a város­
háza nagytermében ugyanakkor tartja 
képkiállitását u müpártoló egyesület. 
Miután pedig a képkiállitás mindaddig 
nyitva lesz, inig csak a közönség érdek­
lődni fog iránta, de két hétig minden­
esetre, a város kivételesen a vármegye- 
háza nagytermében fogja novemberi köz­
gyűlését megtartani,

* Elfogták a sikkasztó irodaigazgatót.
Hirt adtunk tegnap arról az elfogatási 
parancsról, mint a debreceni vizsgáló- 
bíróság bocsátott ki Bródi Henrik volt 
törvényszéki irodaigazgató ellen. Bródi 
Henriket tegnap Szatmáron letartóztat­
ták s az esti vonattal a debreceni vizs­
gáló-bírósághoz hozták kihallgatás vé­
gett.

* A borértékesítés. Darányi Ignác 
földmivelési miniszter még a tavaszi hó­
napokban jelezte a képviselőházban, hogy 
a magyar bor értékesítésének feljavítása 
iránt alkalmas akciót fog indítani. Az 
ehez szükséges előmunkálatok most a 
földmivelési minisztériumban befejezést 
nyertek. Az egész tervezet elkészült — 
Dobokuy borászati kormánybiztos készí­
tette hosszas tanulmányok és tárgyalá­
sok alapján — s a legközelebbi hetek­
ben már hozzá is fognak a tervezet 
megvalósításához.

* Halálozások. Tegnapi napon a kö­
vetkező haláleseteket jelentették be az 
anyakönyvi hivatalnál : Bene Sándor ev. 
ref. 42 éves, Szántó Lajos ev. ref. 3 hó­
napos, A értesi Lajos ev. ref. 15 hónapos 
és Juhász Sára ev. ref. 25 éves

* Szabadságolás a rendőrségen. Er­
délyi István rendőrfogalmazó a tegnapi 
napon megkezdte 30 napra terjedő sza­
badságát. Távolléte alatt az összes kihá­
gás! ügyeket, és a bűnügyi statisztika 
Öszszeállitását Orosz László rendőrlogal- 
mazó végzi.

* Elhalt tanár. Debrecen társadal­
mának egy nagyon szeretett, kedvelt 
tagja halt meg tegnap Budapesten. — 
Olsvai Balugyánszky Béla VIII. kér. 
áll. főgimnáziumi tanár, ki ezelőtt hosz- 
szabb ideig a debreceni főreáliskolában 
működött, tegnap 40 éves korában hirte­
len meghalt.

* Karácsonyi iparkiállitás. A debre­
ceni ipartestület által rendezendő kará­
csonyi kiállításra Marosvásárhelyről hat 
fazekasmester is jelentkezett a tegnapi 
napon, kiket azonban — tekintettel arra, 
hogy ez a kiállítás tisztán a helyi ipar 
fejlesztése érdekében történik — az ipar­
testület visszautasított.

* Az ipartestületi betegsegitő-pénztár 
alakuló közgyűlése. November 2-án tart­
ják meg a betegsegitő-pénztár alakuló 
gyűlését az Iparos Otthon dísztermében.
A munkaadók délelőtt 10 órakor, a se­
gédek pedig délután 3 órakor kezdik meg 
a tárgyalást az iparhatósági kiküldött 
elnöklete alatt. Az alakuló gyűlés tár-

gya lesz : az igazgatóság, felügyelő-bi­
zottság, választott bíróság és a közgyű­
lési kiküldöttek megválasztása. Ugyan­
csak ezen a gyűlésen határozzák el, hogy 
a pénztár tényleges működését mikor 
kezdi meg, — ami a betegsegitő-pénztár 
működésének tulajdonkópeni kezdetét je­
lenti. Valószínű, hogy a pénztár műkö­
désének megkezdését elhalasztják addig,, 
a inig a keresk. miniszter a betegsegitő- 
pénztárak országos rendezéséről nyilvá­
nosságra nem hozza törvényjavaslatár. 
Ezt az ipartestület Láng Lajos minisz­
ternek itt időzése alkalmával meg is 
ígérte.

* Ismét cigány betörés. A kóbor 
cigányok által elkövetett rablások, betö­
rések és lopások soha be nem szűnő so­
rozata ismét szaporodott egygyel. Mészá­
ros András Rákóczi-uteai lakoshoz is­
meretlen tettesek betörtek s lakásából H 
púi ezüst evőeszköz, nagy csomó ruha. 
edény és egyéb eszköz felpakolása után 
eltűntek. A csendőrség nagy ügyesség­
gel hamarosan kinyomozta a tetteseket 
Rafael Jakab József és társai kóbor cigá­
nyok személyében, kiknél a rablott tár­
gyakat megtalálták s akik a betömést be 
is ismerték. Eredeti a dologban, hogy a 
tettesek jelenleg is a szolnoki kir. ügyész­
ség börtönében vannak egy másik rablás 
miatt. Lgyíátszik, hogy a kóbor cigá­
nyok niegrendszabályozása a lehetetlen­
ségek közé tartozik.

* Fél mázsa szalonna története. A
I szalonna Klein Mór helybeli kereskedő 

tulajdonát képezte, aki mély megdöbbe­
néssel vette észre tegnap reggel, hogy 
a szalonnát közel 50 kilogramm nyit el­
lopták a kamarából. A csend őrség a tet­
test keresi.

* Aki nem tudja az apja nevét. Ne
tessék semmi rosszat gondolni, nem az 
az eset forog fenn, mikor nem lehet tudni 
az igazait, v h nem ! — Egy 7 esztendős 
cigányfiut szállították be tegnap a rend­
őrségre. Eltévedt az istenadta, az apjá­
nak és hozzátartozóinak nevét pedig egr 
félviiágért sem tudta volna megmondani

Miután Magyarország cigányainak 
egyharmada kolompár, egy harmada Ros­
tás és egyharmada Rafael, a börtön fel­
ügyelő úgy okoskodott, hogy rávezeti n 
fiút családUxevére. Elővett "először eev 
krumplit.. Kolompárnak hívnak ?

— Eugim néni !
Azután elővett egy rostát
— Hát ezt hogy hiják ?
—- Ippen úgy ámint éngémét.
A tudatlan Rostást hozzátartozói­

hoz fogják toloncolni.
* Hullaboncolás. Tegnap délután bon­

colták fel Bene Sándornak a hulláját tír. 
Balkányi Ede és dr. Vargha Emil orvo­
sok a hatóság jelenlétében. A hullát egy 
istállóban találták s a boncolást el kel­
lett rendelni, mert a halál közvetlen 
okát másként kideríteni nem lehetett. 
Az orvosok megállapították, hogy Bene 
Sándor savós agyszólhiidésben halt meg.

* Garázda testvérek, fszáj Gábor és 
István h-dorogi lakosok régóta fenték a 
fogukat Fodor Sándor nevű ismerősükre. 
Valami ügyes-bajos dologból kifolyólag 
egy alkalommal összevesztek s Fodor 
Sándor nagyon megmondta véleményét 
a testvérpárnak. Tegnapelőtt éjszaka 'ta­
lálkoztak a haragosok, a két legény 
nekiesett Fodornak, s bottal meg ököllel 
úgy összeverték, hogy ágyban fekvő be­
teg lett. A verekedő Iszájokat azután 
feljelentette a csendőrségen, mely előtt 
be is ismerték tettüket, s igy ügyüket 
mint súlyos testi sértést, beterjesztették" 
a kir. járásbírósághoz.

__ 5
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* Szalmáiul. Jeriey László h.-ná- 

nási gazdának egy az udvarán levő óriási 
buzaszalma kazal ismeretlen okból meg- 
gyuladt, s teljesen leégett. Emberéletben 
nem esett kár. A szalmakazal biztosítva 

volt.
* Harcias iehányosok. özv. Gazdag 

Gábor né kismajorban lakó dohányosnőt 
Bencze Antal és neje Vriznya, Mária 
szóváltás után megtámadták, s a szegény 
asszonyt földhöz vágva csizmasarokkal 
félholtra rugdosták. Az állatias házas­
párt testi sértés miatt feljelentették.

* Köröznek egy szökött rabnőt. A
mária-nosztrai női fegyintézet igazgató­
sága Schrémer Dominika főnöknő alá­
írásával köröző levelet intézteiéit az or­
szág összes rendőrhatóságaihoz, melyben 
kéri, hogy Kovács Kozália fegyenenőt, 
ki többrendbeli lopás és sikkasztás miatt 
3 évi és 7 havi börtönre volt elitélve és 
a börtönből megszökött -• tartóztassák 
le. Egyben közli a megszökött fegyen enő 
személyleirását.

* Örült az utcán. Tegnap reggel nagy 
riadalmat keltett Dudapesten a soroksári- 
úti villamos végállomáson egy szeren­
csétlen, elméjében megháborodott ember, 
Az utca közepén leszaggatta magáról a 
ruháit, teljesen levetkőzött és úgy neki 
ment minden járó-kelőnek és ölelgette.
A szerencsétlennek a mentőket hívták, 
akik a fők api ányságra vitték az őrültet’ 
itt azt mondotta, hogy Deutsch Adolf a 
neve, 50 esztendős, czipész és a Dem­
binszky-utcában lakik. Valahonnan ruhát 
kerítettek a számát a és bevitték a lipót- 
mezei tébolydába.

* Széttépték a disznók. A Debrecen 
.latárában fekvő Kengyel pusztán vég­
zetes szerencsétlenség történt, melynek 
szomorú áldozata egy Molnár Bálint 14 
íves sertésbojtár. A dolog úgy történt 
áogy Kocsis József kondás, a kinek a’ 
disznók őrizetére voltak bízva, dacára 
annak, hogy tudta, miszerint a csorda 
vezető kanja nagyon veszedelmes állat
a kis Molnár Bálintra bízta, akit a vad ! 
kansertés megtámadott s agyarával ki­
hasította a kis fiú gyomrát. Mikor azu­
tán az eszméletlenül rogyott össze a 
dísznócsorda valósággal széjjeltépte. Ko­
csis József ellen az ügyészség megindí­
totta a bűnvádi eljárást gondatlansá­
gáért.

* A debreceni országos állatvásár.
Az október hó 16—20-ik napján tartott 
országos debreceni vásáron a hivatalos 
jelentés szerint általában véve igen 
lanyha volt úgy a kínálatban, mint a
T Int „ I,' _ II ' l i 1 1

adás elég jelentékeny volt, 3126 darab 
kelt el kedvező árak mellett.

* Lelőtt postakocsis. Tegnapelőtt este 
9 óra tájban Dalnok község határában, 
a Várhegy felől jövő postakocsit ki akar­
ták rabolni, de csak a kocsis esett a 
rablók áldozatául. Burgula György posta­
kocsis az áldozat, a ki — mint tudósi­
tónk írja — tegnapelőtt délután 4 óra­
kor indult el Várhegyről és es'e fél 10 
órakor kellett volne Dálnokra mint utolsó 
állomásra megérkeznie. A postakocsi az 
eléje fogott lovakkal meg is érkezett, 
de a kocsiban hátradőlve, véresen fe­
küdt Burgula, a kinek a mellébe fúró­
dott a gyilkos golyó. Borgidának még 
volt annyi ereje, hogy elmondta, mi 
történt vele, de azután reggelre belső 
elvérzés következtében meghalt. A csend- 
őrségnek sikerült a tetteseket azon nyo­
mon kideríteni, hogy az egyiket a lovak 
eltaposták. Ez az egyik rabló Huszarik 
Pál dalnoki lakos volt, a kin keresztül­
ment a postakocsi és e miatt súlyos sé­
rülést szenvedőit. Huszarik megnevezte 
társait Bernuska Antal és Vic-zián Péter 
személyében. Viczránnál megtalálták azt 
a kétcsövű fegyvert, a melylyei a sze­
rencséden postakocsist akarták kira­
bolni, de a lovak szilajsága miatt a rab­
lás meghiúsult.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó barátok, ösmerősök, — kik 
felejthetetlen jó testvérünk, illetve nagy­
bátyánk Doszpoly János végtisztesség- 
tételén személyes jelenlétükkel fájdal­
munkat enyhítették; nem külomben a 
Debreceni kereskedő ifjak dalköre is, kik 
szives közreműködésükkel a gyásziinne-
pély fényét emelték, fogadják ez utón is 
hálás ki szemetünket. A gyászoló család.

X Meglepő szép. Ruhaszövet, selyem, ' 
bársony, és mosóvelez újdonságok "kap- j 
hatók : Boros testvérek női divat áruháza j 
ban. Debrecen Kossuth u. 6. sz. a.

X Férfi fin és gyermek kalapok leg­
nagyobb raktára Debrecenben Fekete la- j 
kab úri divat és kalap-üzletében (Phű-tér, j 
Kis-templom mellett) nálam vásárolt ka- j 
lapok budapesti műhelyemben jutányos ! 
áron alakíttatnak, vamint a nálam- 
vásárolt cilinderek díjtalanul vasal­
tatnak.

Kaszinóban gyűltek össze, hol a mulat- 
ság sokáig tartott Ma gyári Imié muzsi­
kája mellett.

s z íTh í z.
Színházi műsor:

ni\*' or' ptetl!k • A yányMró, daljáték (Cl 
Ok . 25. szombat : Othelló, tragédia (V) }
Olit. 26. vasárnap: délután Az iamándi
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keresletben. Felhajtottak összesen 2976o 
ii-bot, melyből eladatott 23618 drb. A

esjuhvásáron az árak igen kedvezők e. 
előnyösek voltak a 6—10 hónapos bárá­
nyoknál, párja 12—19 korona és a 2—3 
éves anyajuhoknál páronkint 24—28 ko­
ronával.

A 18—19-én tartott sertésvásár 
igen kedvezőtlen volt; a kereslet enyhe. 
£-r!£lha-Ítás igen £yenge volt, összesen 
3o00 drb., melyből elkelt 2800 drb. Az 
árak, habár a forgalom csak a környékre 
szorítkozik, elég magasak voltak. Az első 
rendű hizlalni való magyar sertések 
4—30 hónapos korig 84— 86 fillérért, a 
oO hónapon felüliek 80 fillérért keltek el 
a súly 4 százalékának levonása mellett 
a vevő javára. A hízott kövér sertések 
ára kilónként 312—116 fillér volt.

A lóvásár igen kisméretű volt. Az 
felhajtás 2700 drb. volt, melyből

,, “rh- kelt el nem a legjobb árak 
mellett.

A szarvasmarha felhajtás eddig 
még hivatalosan nincs kimutatva, az el-

Ingyenes vívó-tanfolyam. Szép tanu- 
jelet adia áldozatkészségének városunk 
általánosan ismert kitűnő vívó mestere 
Benedek Sándor, Ugyanis ifj. Ozory Ist- 
vánhoz, a joghallgatók segítő egyesülete 
elnökéhez intézett tudósítása szerint az 
egész év folyamán Ív szegény sorsú jog­
hallgatót, kit a jogász segítő egyiet vá­
lasztmánya ajánl, a vívásra ingyen tan it. 
Az egyesület választmánya a vivómester 
e tettéért, melylyei a szegényebb sorsú 
jogászoknak is lehetővé tette, hogy a 
test edző sportban magokat gyakorolják, 
jegyzőkönyvileg lejezte ki köszönetét.

Az agárverseny. Tegnap volt a Hor­
tobágyon rendezett agárversenyek máso­
dik napja. Közönség bár nem volt annyi, 
mint az első napon, de a futamok még 
talán érdekesebbek voltak, mert tegnap 
a jobb agarak vetélkedtek. Jóllehet ugy- 
szolván folytonosan tartottak a versenyek, 
a három utolsó összevető futam a mai 
napra maiadt.

5 órakor az agarászok visszatértek 
a városba. A hölgyek az Angol Király­
nőben vaesoráltak, az urak pedig a

. ~ (A wös talár.) Brieuxnek ezt a 
szmmübe foglalt vezércikkét a kapa«z- 
kodó bírák ellen, akiknek minden Páron 
bűnös kell hogy egy-egy halálos ítélet 
tevén emelkedhessenek, alapjában elhi­
bázott felfogással játszották tegnap este 
Nálunk természetesen, ahol a darab első 
sorban mint emberek története keiül 
színre, nem szabad túlságosan előtérbe 
tolni az iro eredeti célját s a francia bí­
ráskodás veszedelmes kinövéseinek meg­
döbbentő kicsúfolását. De viszont min­
den erős színezés mellőzésével, a cél­
zatosság teljes elsimításával sem lehet 
ezt a darabot játszani. Már pedig tee- 
nap este ez történt. Ezért hiányzott az 
előadás lelke.: az a jellemző alapvonás 
melynek elrejtése Brieux Vörös talárját 
unalmas, gyarló színdarabbá sülyeszti 4 
tetíogasban legnagyobbat tévedett Mou- 
zon személyesitője, Sebestyen, aki a 
vizsgálóbírót sötét, csaknem sátáni szí­
nezesse!, szúrós szemű gonosznak föstötte 
holott ez az uregy léha, mulatós fickó, a ki 
csöppet se veszi lelkére a szegény 
fiazaspar romlását, amíg azon az áron á 
maga boldogulását biztosítani iparkodik 

I 1 albfvV1 js túlságosan nagy drámai hőst 
1 csinált Excheparból ; pedig ez az alak 
I oJyan mvatásu a darabban, mint a házi 
í uy ul, melyen a tudós orvos kísérletez 
1 Az , a dozatból kellett volna többet lát- 

nunx jenire. A harmadik nagyobb fela- 
(,a- - a nett a szerepében J eszenszkyné
\_olt, a ki hasonló tévedéssel gyengítette 
fáradozása értékét. Egyes jeleneteik sike­
rültek, hatottak is, valamint Klenovits 
kuzKodése lel kiismeretével eléggé jól át- 
gondolt játék volt ; de az egész előadás- 
oo kirítt, a szerencsésen eltalált stíl 
jeJlemzetessége. Egyes szereplők meg 
eppen szánalmasan gyengék voltak, usv 
hogy A vörös talár volt eddig a társu­
lat iegkevesbhé sikerült szinmü-előadása.

— (Az első remekmű estéje.) Plolnap 
este kerül színre az első Shakspere-da­
rab. Szerencsés választás: Othello. Ez 
a legtökéletesebb szomorujátékok egyike, 
mióta költők lágszellemét gyarló embe­
reknek csodálniok adatott. Aki Othello 
fönséges költészetétől meg nem illetődik, 
az a világ legszegényebb halandója, kol- 
dusabb az utolsó Lázárnál. A debreceni 
müveit közönség várva várja Othello 
előadását és mi hisszük, hogy Shakspere 
e hatalmas müve holnap zsúfolt ház 
előtt fog színre kerülni. Isteni akarat 
nyilatkozik meg a költők királyának e 
temekében, mint a mikor az égő csipke­
bokorból az Ur szava hangzott Mózes 
felé. Ki ne óhajtana részese lenni ily ki­
nyilatkoztatás fölemelő üdvösségének 
Debrecenben bizonyosan van annyi mü­
veit lélek, mely a shaksperei gyönyörű­
ségre szomjuhozik, hogy Othello" hol­
napi előadásán egyetlen hely se lesz 
üres a színházban.
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TÁVIRATOK.
Vilmos császár Rómában.

Roma, _ okt. 23. (Saját tudósítónk 
távirata.) Vilmos német császár 1903-ban 
a pópa uralkodói jubileumára Rómába 
érkezik. A császárt a lvvirinátból a Va­
tikánba 50 porosz gárdista fogja kisérni.

Beretvás Endre temetése.
Budapest, okt. 23. (Saját tudósítónk 

távirata.). Beretvás Endre főrendiházi 
tag temetése délután nagy részvét mel­
lett folyt le. A megjelent előkelőségek 
közt volt br. Bán ily Dezső, Hegedűs 
Sándor, mindkettő nejével. A halottat 
éjjel Tó-Almásra szállítják, ahol a családi 
sírboltban helyezik örök nyugalomra.

Krüger apó emlékiratai.
London, okt. 23. (Saját tudósítónk 

távirata.) A limes mai száma kivona­
tokat közöl Krüger emlékirataiból, me­
lyekben elmondja, hogyan szerzett Krüger 
magának és népének fenevadakkal, vad 
néptörzsekkel folytatott küzdelem árán 
hazát; hogyan biztosította ezt azzal, hogy 
okosan népe javára fordította a benszü- 
szulüttek egyenetlenségét. Elmondja, ho­
gyan lőtte Krüger 14 éves korában az 
első oroszlánt, hogyan került vigyázat­
lanságból egy orrszarvú alá, melveTaztán 
alulról agyonlőtt. Majd az 1836-ban és 
18o2-ben folytatott harcokat ismerteti. A 
limes mai számát óriási mennyiségben 
elkapkodták, annyira érdeklődnek az an­
golok Krüger emlékiratai iránt, melyeket 
a Ernes tolytatólagos in kivonatokban 
fog közölni.

Geistinger Mária haldoklik.
Klagenfurt, okt. 23. (Saját tudósi- 

tónk távirata.) Geistinger Mária, a vi­
lághírű egykor ünnepelt daljáték-énekesnő 
az Üffenbach-Téíe daljátékok királynője’ 
aki nagy vagyont gyűjtve vonult vissza’ 
halálán van. Geistinger 1840. julms 26-án 
Gráfban született sÖegnagvobb diadalait 
a bécsi viedeni színházban, mint daijá- 
tékénekesnö aratta. Később óriási sikerei 
voltak mint drámai szinészn'inek, különö­
sen Stuart Máriában. .

gépésznek Kovács Károlynak : ég a ha- 
saa,ja! — Kovács halálra rémülten fu- 
tott vízért, s hamarosan elis oltotta a 
tüzet. Az ijedtségből felocsúdva éktelen 
fiaragra lobbant Varga Márton könyel- 
musegén, szó szót követett, végre Ko­
vács a tüzpiszkáló vasruddat olyat vágott 
Vargára, hogy ennek eltört! a váll- 
perece. ’

1 egnap délután került az ügy bí­
róság elé. 6 órakor kezdték a tárgyalást, 
melyen _mintegy 12 tanút hallgattak ki. 
Az neiet Kihirdetésére csak ina ke­
rül sor.

KÖZGAZDASÁG.
Bosnyák mezőgazdaság. Szemere
a töldmivelesi tárca tárgyalásá­

nál íelhivta Darányi Ignác földmivelósi 
miniszter figyelmét a hosnvák mezógaz- 
dasagi állomásokra. Ezek a bosnyák 
mezőgazdasági állomások valóságos minta- 
gazdaságok. Összesen négy ilyen állo- 

van 4000 h -ktár területen, miből 
3000 alpesi legelő. A livnoi, gackoi és 
uidzsei állomások alpesi gazdálkodást 
folytatnak részint a lakosság kioktatá­
sain, részint haszonhajtásra. Sok sajtot 
készítenek. A Karszt barlangjai kitűnő 
sajt készítését teszik lehetővé. Három 
éves tanfolyamban több száz paraszt fiút 
oktatnak a földtnivelésre, állattenyész­
tésre és a gazdasági gépek kezelésére. A 
modnesi állomáson magyar fajú marhát 
tenyésztenek. Gyümölcs és szőlőszeti ál­
lomás három van. A lóanvág javítására 
Magyarországon vásárolnak kancákat. A 
hágai ás díjtalan. A juh állomány javi- 
fására Bokharából hozattak 65" darab 
tenx ész kost s ezektől perzsa juh ered. 
A sertés állomány javítására a berkshirei 
lajt használják. Halad tehát Bosznia me­
zőgazdasága és a mienk sok részben ha­
nyatlik.

Regénycsarnok.

Községi visszaélések.
, . Eszék, okt. 2ö. (Saját tudósítónk 

távirata.) Komeszarovics hero, gúnyai 
községi jegyzőt nagyobb hivatali vissza- 
elesck miatt felfüggesztették hivatalától. 
Antoiujevics Dusán mitrovicai községi 
végrehajtó nagyobb összegű hivatalos 
pénzek elsikkasztása után megszökött.

Gabonatőzsde.
Budapest, október 23. (Hajót tudósi- 

tónk távirata.) (Deli zárlat.) Buzakinátal rnói- 
vételkedv gyönge. Nyugodt irányzat mellett 

’u0° métermázsa került forgalomba 5 fillérrel 
>oi)! > arakon. Egyéb gabonanemek váltó- 

rat.au jk. Idú ; szór.

Búza októberre 7 32—33.
» áprilisra 730__;jg>
» áprilisra 642—44."

áprilisra 625—26.
lengén májusra 5-76—77.

törvénykezés. '
.. 1. , \ vasrúd. A kábái határban csé- 

" uaSy sürgés forgásban egyszer 
vsak észreveszi Varga Márton, hogy ég

a cséplőgép alatt. A helyett 
■> eloltotta volna, nevetve szólt a

A szép színésznő.
A Szabadság számára irta: Rudnyánszky Gyula.

Folytatás. 15

De a járásbiró nem hagyta beszélni.
-Ne még, ne még ! Ha nem akar 

a feleségem lenni, ne mondja még ki a 
döntőszót.

Gondolja meg, kegyedet örökös szen­
vedések ,megalázasok, veszedelmek kör­
nyezik. En meg szabadítom ezektől. Van 
szép állásom, igen tisztességes jövedel­
mem, kényelmesen megélhetünk. Lesz 
kedves otthona, vidám élete.

Tisztelni, becsülni fogják.
A mi pedig engem illet, higyjo meg 

édes kisasszony, nem lesz életemnek más 
célja, csak az, hogy minden kívánságát 
.ellessem, teljesítsem . és kegyedet mint 
drága angyalomat szolgáljam, dédelges­
sem, boldoggá tegyem.

Öiy szép volt ez az álomkép, a hogy
a derék ember lefestette. Klára remegni 
kezdett és szerette volna a kezét kinyúj­
tani, hogy el ne repüljön az a kedves 
álom, Erezte, látta a becsületes ember 
szemeiből, szavaiból, nyílt leikéből sugár­
zott ki, hogy mindaz, a mit mond, nem 
altatás, nem képzelet szülötte, hanem ál­
dott, kedves szép valóság, melyet az 
egész életre le lehetne kötni, csak es­
szét mondjon ki Klára.

Fölállt, hogy kiejtse azt aszót. Ha­
nem az utolsó pillanatban nem bírta ki­
ejteni; torka elfuladt, fölmondta a szol­
gálatot. Ránézett az előtte üllő férfira ;

becsületes vonásain az őszinte egyszerű­
ség komolyság ragyogott. De tudja isten 
nu történt a szerény, jó Klárával, valami 
kicsinylő, szánakozó mosolygás röppent 
ajkaira- midőn az aggódva hallgató fér­
fit maga előtt látta.
.... Nem tudná szeretni, nem soha0 
Miért nem ? erről nem volt képes számot 
aűm, .Jellemes, komoly, derék ember. De 
hiába, nem tudná szeretni, nem, nem és 
nem !z

Es elhagyta menni a csüggedt, szép 
reményében csalatkozott járásbirót egv 
vigasztaló biztató, szó nélkül,

Tordai a küszöbön még egvsze-1 
visszafordult.

~ Tellát nem akarja elfogadni ke­
zemet ?

Ajánlata megtisztelő ; tudom, ha 
eltogadnám, sohase lenne oka tisztessé­
gemben kételkedni. De nem fogadhatom e! 
ajánlatát.

— Miért nem? — esengett a férfi. 
Ne kívánja hallani. Hagyjon en­

gem sorsomra. Talán el fogok pusztulni 
a küzdelemben, talán boldogulok. De nem 
lehetek az öné.

~ öh, miért nem ? miért nem ?
Es meg fogta a leány hideg kezét. 
Klára idegesen kikapta kezét a 

reszkető férfi lázas kezéből és kissé da­
cosan, szívtelenül mondá :

■— Nem tudnám önt szeretni ! 
fordái Lajos szédülve támolygott 

ki a szobából.
.... 41 s egy óra mulva ugyanott állt 
Klára és vele szemközt az a másik férfi 
Megjelent előtte a bűnbánó Domoszlaé 

j György.
(Folyt, köv)

VÁROSI SZÍNHÁZ
Ma pénteken, október 24-én.

A cigánybáró.
Nagy Operette 8 felvonásban.

S z 8 rn ó 1 3 zt; i
Barinkay Sándor — —
Zsupán, diszuókereskedő 
Arzéna, leánya — — —
Mirabella — — — _
Cipra — — — ______
Salty — — — — —
Carnero gróf — — —
Gábor diák — — — —

Holnap szombaton, okt. 25-ón,

Othello.
Skakspere szomorujátéka.

Szellő karóknak,
lügSSnak, ugy haszonra való 
valamint hántolt és bánfát- 
lan tűzi tölgy fák a 
íiiiöpi (‘nioii kaphatók, ka­
róknak való ía csak meg­
rendelésre lesz vágva, a
hámozott varga fa a H y i r 
Ábrányi vasúti állomá­
son kocsikba herakva 100
mázsánként 102 korona, i9oi
évi vágású pegig JQ4 ko­
rona. Czirn megtudható a 

kiadó hivatalban.

— Ív a rács Imre
— Seilágyi Aladár
— K. Hegyi Lili
— Havasi Szidj
— Adatnék Irma
— A Idor Juliska
— Kxémer Jenő
— Mezey Andor
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Árverési hirdetmény,
A debreeaeni kir. jbíróságnak V. 

2521(7 1901 számú végzése folytán 
közhírré tétetik miszerint Reichmann 
Ármin részére Jámbor Lajos debre­
ceni Ondódi lakostól 640 kor. töke 
ennek 1901 évi augusztus hó 15 
napjától számítandó 8% kamatai és 
eddig összesen 118 kor. 76 fill per­
költség erejéig 1901 évi deezember 
hó 12-én biróilag felül foglalt 
és 1670 kor. fillére becsült 

lovak, gazdasági eszközök, búza és 
egyébb ingóságok 1902 évi október 
hó 25-én délelőtt 10 órakor kezdetét 
veendő és a debreceni ondódi 213. 
sz. a. tanyán megtartandó nyilvános 
birói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek 
azonnalikészpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debrecen, 1902 évi október 
hó 5-én.

Bódog Zsigmond
birüi kiküldött.

Kert berendezések, tervkészítés saját 
bokraimmal.

I 324
I 1902 V- k' szAm'

; Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

813(4 1901 számú végzése folytánköz 
hírré tétetik miszerint Litzmann Ig- 
nácz részére Kupfer József és társa 
debreceni lakosoktól 42 korona 
79 fill, perköltség erejéig 1902 évi 
márczius hó 2d és 27 birólilag felül 
foglalt és 1324 kor. becsült bútorok 
és egyebekből álló ingóságok 1902 
évi november hó 12-én délelőtt II 
órakor kezdetéi veendő és Széchényi 
utca 40 és Hatvan utcza 47 sz. alatt 
megtartandó nyilvános bírói árveré­
sen, a legtöbbet igérőnak azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen 1902 évi október 
hó 21-én.

Oláh Géza.
________________________________ bírói kiküldött.

194 , ,
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Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbirósásnak V. 

111-2 14 1902 számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Falk T. A. és 
fia cég részére ifjú Daresay Miklós 
és neje debreceni lakosoktól 220 
kor. töke, ennek 1902 évi junius hó 
30 napjától számítandó 6%-os kama­
tai és eddig összesen 6 kor. per­
költség erejéig 1899 évi december 
Ló 7-én biróilag lefoglalt és 1400 
kor. becsült 100 m. mázsa búzából 
álló ingóságok 1902 évi november hó 
17-én délelőtt 9 órakor kezdetét ve­
endő és Homokkertben, alperesek 
lakásán megtartandó nyilvános bírói 
árverésen, a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debrecen, 1902 évi október 
hó 23-án.

Oiáh Géza.
bírói kiküldött

Alkalmi vétel!
Van szerencsém a virág­

kedvelő közönség szives tudo­
mására hozni, hogy az őszi idény 
bekövetkeztével szobai berende­
zésre szolgáló
élő dísz-növényeimet
tnlhalmazott raktárom miatt a leg­
olcsóbb árban bocsátom áruba,
mely alkalom megragadását me­
legen ajánlom a nagyérdemű kö­
zönség figyelmébe. Megjegyzem, 
hogy növényeim debreczeni vízzel 
vannak nevelve s igy tartóság te­
kintetében minden máshonnan 
hozottat felülmúlnak.

A vásár alkalmával növé­
nyeimet a városház előtti téren 
fogom áruitatni.

Kifogástalan minőségit
jácint és tulipán-hagymáim

megérkeztek.

Kertészeti telepem megtekintését 
kérem!

Kiváló tisztelettel
PACZELT JÁNOS

mag- és virágkereskedő.

Ingyen adok mindenkinek képes árjegy egy zéket.

jfilIőrG haladt idény miatt raktáromon levő összes áruimat

áron boesájtom a nagyérdemű közönség rendelkezésére. 
ÁlVIIITn minden bel és külföldi óra és ékszer kereskedőkkel

IPAR
ÍKIÁLUTAS;]

Ezüst éremmel kitüntetve,
versenyképességért, saját- 
gyártmányú inga óráimért. ^

Azon felül raktáron tartok: Magy. kir. fémjellel ellátott 14 ka­
rátos arany gyűrűket 2 f. 50 któl fölfelé, arany fülbevalókat 1 f. 50 
któl fölfelé, karkötőket a legolcsóbtól a legdrágábbig, lánczokat, höl­
gyek és urak részére, ezüst és China-ezüst evőeszközökkel, ezüst és 
China ezüst dísztárgyakat.

Minek utána azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy egy na­
gyobb menyiségü óra és ékszer raktárt olcsón megvásárolva én ‘ is a 
n. é. közönségnek azokat minden elfogadható áron elárusítom.

Tisztelettel:

Gasparik Antal,
Chronometer mii-órás, óra készítő, valamint a M. Kir. All. Vasutak ezálitója és pálya- 

órása. Debreczen. alföldi takarekpenztar épület.

Finom ízlés ! — Pontos kiszolgálás!

$8F™r Prima“ "•6
házi kenyérsütöde
Sütőde-lelep: ffliklós-utcza 35. sz. alatt, Faík-ház. — Főelárusitási hely, november 1-től:

Piacz-ntcza 26. sz., Szikszay-ház, a nagy tőzsde mellett.
Fiók elárusító helyek: SimonBy-ntezai 2. és 18-as számú vassátrak, hol mindennap

~ az elárusitások történnek. ----------

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


